
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e cinco 
de Junho de dois mil e treze, no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José 
Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de 
Janeiro, com a seguinte pauta convocada através do Diário Oficial pelo Presidente 
André Luiz Borges Pombo: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) Leitura 
de Expedientes 3) Informes 4) Ordem do dia: a) Relatório da Comissão de Saúde b) 
Eleição dos membros de membro para o Conselho Fiscal do SEHAC c) recomposição 
das comissões permanente de trabalho d) Movimento Saúde + 10 e) Reforma de 
Unidades de Saúdes - UBS  f) Conferencia Municipal de Saúde g) Serviço de Cirurgia 
Vascular 5) Assuntos Gerais 6) Definição de pauta da próxima reunião. As atas das 
reuniões do mês de Abril e de Maio, do ano corrente, foram aprovadas por unanimidade 
e sem ressalvas. Vários conselheiro solicitaram que se cumpra o regimento interno deste 
conselho, quando determina  que as atas sejam encaminhadas por email ao conselheiro 
antes da reunião e que seja lido em plenário os pedidos de alteração e o extrato da ata.   
Imediatamente passou-se para a leitura de expedientes: Oficio do Grupo Assistencial 
SOS Vida informando a substituição de seu representante suplente que passa a ser o Sr. 
Paulo Roberto Rodrigues da Silva; Oficio do Ambulatório Escola da FMP e do 
SINDHSERRA justificando a ausência de seus representantes nesta reunião; Oficio de 
membros da Comissão Permanente de Saúde Mental com os devidos anexos solicitar 
que o plenário deste Conselho cumpra o Artigo 27,  no qual descreve: “Será substituído 
o membro da Comissão de Trabalho que faltar, sem justificativa apresentada até 48 
horas após a reunião, a duas reuniões consecutivas ou quatro intercaladas no período 
de um ano. O Secretário(a) Executivo(a) comunicará ao Conselho Municipal de Saúde 
para providenciar a sua substituição.” Em anexo ao oficio, consta a cópia das listas de 
presença das reuniões, que demonstram a falta da Instituição SINDSERRA nos dias 
27/03/2013, 17/05/2013, 11/06/2013 e 19/06/2013, pedindo assim a sua substituição da 
comissão; Oficio da Comissão Permanente de Finanças invocando o mesmo artigo com 
copias das listas de presença em anexo, que demonstram a falta da Instituição 
INSTITUTO ROBERTO COSTA, nas reuniões dos dias 25/03/2013, 11/04/2013, 
19/04/2013, 25/04/2013, 29/04/2013 e 25/06/2013. Os ofícios destacaram que como 
este assunto tem previsão expressa no regimento interno após a comprovação das 
referidas faltas não cabe mais discussão de mérito, e que a substituição seja imediata 
para melhor andamento da Comissão. Cabendo agora o plenário substituir os referidos 
nas respectivas comissões. Foi deliberado que a mesa vai conferir as listas de presença 
para comprovar as faltas e este assunto voltará ao plenário na próxima reunião. Oficio 
do Sr. Ricardo Patuléia, diretor de Recurso Humanos da SMS solicitando que este 
conselho indique membros para compor a comissão de avaliação do processo seletivo 
do SAMU. Ficou decido que a comissão de saúde mais o conselheiro Osmar 
representante do SEESP, represente este conselho. Como informe, a conselheira Maria 
Auxiliadora relatou o atendimento precário que seu marido recebeu na UPA do Centro, 
que só obteve atendido adequadamente, no qual ocasionou a  internação do paciente, 
após  quatro idas na unidade.   Passou-se para a ordem do dia como primeiro ponto, 
Relatório da Comissão de Saúde. Foi apresentado o relatório 001/2013 sobre a  
Fiscalização na  UPA Centro, UPA Cascatinha, Ambulatório de Especialidade e o 
relatório 003/2013 sobre a Fiscalização feita no PSF do Alto da Serra. Segue em anexo 
os referidos relatórios na integra. Após um longo de rico debate sobre os assuntos 
apresentados foram deliberados os seguintes:  Relatório 001/2013 -  Foi deliberado que 
a secretaria de Saúde apresente a este conselho as medidas judiciais a fim de 
responsabilizar a empresa responsável pela obra no centro de especialidade; Foi 
deliberado que a  secretaria de Saúde estude a implementação de uma recepção 
adequada (com balcão e vidros) para proteção dos funcionários no centro de 



especialidade; Foi deliberado que a  secretaria de Saúde instale os extintores de incêndio 
com urgência no centro de especialidade e realize manutenção nas UPA’s; Foi 
deliberado que a secretaria de Saúde junto com a Cruz Vermelha filial do Estado do Rio 
de Janeiro, apresente um estudo da possibilidade de implementação de ponto eletrônico, 
para o acompanhamento da freqüência dos funcionários da UPA; Foi deliberado que a  
SMS realize uma campanha de esclarecimento para a população sobre os tipos de 
serviços fornecidos pelas UPA’s, PSF’s, P.S., UBS e Hospital Alcides Carneiro. 
Relatório 003/2013 –Os conselheiros encontraram as instalações físicas em péssimo 
estado de conservação, foi relatado que há vazamento de água por todo o espaço da 
Unidade, essas goteiras são suficientes para alagar todo o posto, com isso o teto está a 
ponto de desabar em vários pontos da Unidade; A pia encontra-se com a torneira 
amarrada com luva descartável; parte do lixo hospitalar junto aos produtos de limpeza 
(sala de expurgo); fios expostos em praticamente em todos os ambientes (inclusive na 
sala de pediatria), piso descolando e os funcionários da Unidade colaram em diversos 
pontos papelão; toda a mobília (macas, escadas, balanças, mesas, cadeiras, suportes para 
curativos) encontram-se em estado de ferrugem; falta isolamento acústico para 
atendimento digno, de qualidade. Os balcão principal em péssimo estado de 
conservação devido as goteiras sobre o mesmo; almoxarifado totalmente mofado; 
grande espaço não utilizado na parte superior da Unidade em estado deplorável; ninho 
de barata no piso do consultório médico, obrigando os funcionários a colocarem veneno 
por conta própria, ficando exposto em ambiente. Encontrou-se na sala de procedimentos 
material exposto, sendo nos relatado que era material não utilizável. A Unidade está 
sem álcool em gel, estão sem material para limpeza do piso. Verificou-se que são 
armazenados dentro da farmácia os materiais de limpeza junto com os medicamentos, 
além de ambos estarem em local inapropriados com  umidade e mofo, foi nos relatado 
também que a medicação não chega com regularidade todos os meses. Foi deliberado 
que em 60 dias a SMS apresente a este conselho um plano de reestruturação desta 
unidade. Foi determinado ainda que estas  deliberações sejam encaminhadas pelo seu 
presidente para ser publicada em D.O. do Município, através de RESOLUÇÃO deste 
conselho, como prevê o Art. 21 § 2° do regimento interno deste conselho – As soluções 
do Conselho Municipal de Saúde serão encaminhadas pelo Presidente do Conselho, 
para publicação no Diário Oficial, no prazo máximo de trinta dias, após a sua 
aprovação pela Plenária. O presidente solicitou inversão de pauta e passou-se para  a 
discutir a Conferencia Municipal de Saúde. Foi deliberado que a comissão organizadora 
da XII Conferencia Municipal de Saúde vai ser composta por oito representes 
respeitando a paridade descrita na lei. Foram eleitas as seguintes entidades para compor 
A Comissão Organizadora da XII Conferencia de Saúde: FAMPE; CRP; Fórum da 
Associação de Moradores e Entidades; APACS; Mitra Diocesana; Ass. De Moradores 
Manoela Afonso e o governo vai indicar os seus dois representantes posteriormente. 
Passou para eleição dos membros de membro para o Conselho Fiscal do SEHAC, não 
havendo nenhum candidato para ocupar esta vaga este assunto ficou para ser tratado na 
próxima reunião. O assunto de recomposição das comissões permanente de trabalho foi 
suprimido da pauta, para maior amadurecimento do assunto. Passou-se para o próximo 
ponto de pauta, Movimento Saúde + 10,  o conselheiro e secretário de saúde Andre Sá 
Earp explicou os objetivos do Movimento Saúde + 10 e os conselheiros e entidades 
presente comprometeram-se em ajudar na coleta de assinaturas. Passou-se para Reforma 
de Unidades de Saúdes – UBS, o Presidente deste conselho e Diretor de Atenção Básica 
da SMS, apresentou as iniciativas de seu departamento, relatou que consegui recuperar 
recurso para reforma de onze unidades de saúde e expôs que o atendimento foi 
modificado para outros locais durante o andamento das obras em algumas unidades. 
Passou-se para o ultimo ponto da pauta, Serviço de Cirurgia Vascular, a Dra Vânia 



apresentou a proposta de ampliação de alguns procedimentos cirúrgicos. Não havendo 
mais nenhum assunto e ninguém mais querendo usar a palavra o presidente deu a 
reunião por encerrada.  
 

N° Nome Entidade Assinatura 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     

13.     

14.     

15.     

16.     

17.     

18.     

19.     

20.     

21.     

22.     

23.     

24.     

 


